
    

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

   Αθήνα, 08/12/2025 

Της:   ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ, Βουλευτού Β’ Πειραιώς  

ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

    Τον κ. Υπουργό Εξωτερικών 

ΘΕΜΑ:  «Κίνδυνοι για την ασφάλεια των μαθητών στο Ελληνικό 
Σχολείο Βουκουρεστίου «Αθηνά» και αδράνεια των 
αρμοδίων αρχών» 

Κυρία Υπουργέ, κύριε Υπουργέ,   

Το Σύνταγμα της Ελλάδος (άρθρο 16) ορίζει ότι η παιδεία αποτελεί βασική 

αποστολή του Κράτους και ότι η ανάπτυξη της εθνικής και θρησκευτικής 

συνείδησης των Ελλήνων είναι θεμελιώδης υποχρέωση. Παράλληλα, η 

Πολιτεία έχει καθήκον να προστατεύει τον Ελληνισμό της διασποράς (άρθρο 

108)  και να διασφαλίζει την εύρυθμη λειτουργία των ελληνόγλωσσων σχολείων 

στο εξωτερικό. Ωστόσο, σύμφωνα με τη δημόσια καταγγελία ομάδας γονέων 

και εκπαιδευτικών του Ελληνικού Σχολείου Βουκουρεστίου «Αθηνά», η 

κατάσταση έχει φτάσει σε οριακό σημείο, καθώς υπάρχει έλλειψη στοιχειωδών 

μέτρων ασφαλείας σε περίπτωση σεισμού ή πυρκαγιάς και η καθημερινότητα 

χαρακτηρίζεται από στοχοποιήσεις, πιέσεις και θεσμική σιωπή, που 

διαβρώνουν την παιδαγωγική λειτουργία. 

Οι καταγγελίες προς Πρεσβεία, Προξενείο και Υπουργείο παραμένουν 

αναπάντητες, με αποτέλεσμα η αδράνεια να εντείνει τον κίνδυνο. Θεωρούμε 

απαράδεκτο να τίθεται σε κίνδυνο η ζωή και η αξιοπρέπεια των Ελλήνων 
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μαθητών στο εξωτερικό, όταν το κράτος έχει καθήκον να προστατεύει την 

ελληνική παιδεία και τον απόδημο Ελληνισμό. Δεν φτάνει να ακούμε από τους 

υπεύθυνους των Υπουργείων ότι η ελληνόγλωσση εκπαίδευση στο εξωτερικό 

είναι στρατηγικής και εθνικής σημασίας, μόνο σε συζητήσεις, όπως της 

πρόσφατης της 27ης Νοεμβρίου 2025, με τη συμμετοχή της Ειδικής Μόνιμης 

Επιτροπής Ελληνισμού της Διασποράς και της Διαρκούς Επιτροπής 

Μορφωτικών Υποθέσεων, με θέμα «Ελληνόγλωσση Εκπαίδευση Εξωτερικού».  

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω και επειδή χρειάζεται άμεση κινητοποίηση των 

αρμοδίων αρχών, 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

1. Ποιες άμεσες ενέργειες θα αναλάβετε για την ασφάλεια των μαθητών του 

Ελληνικού Σχολείου Βουκουρεστίου; 

2. Γιατί μέχρι σήμερα οι καταγγελίες των γονέων και εκπαιδευτικών 

παραμένουν αναπάντητες και ποιος φέρει την ευθύνη γι’ αυτή την αδράνεια; 

3. Προτίθεσθε να προβείτε σε έλεγχο των κτιριακών εγκαταστάσεων και να 

λάβετε μέτρα πυρασφάλειας και αντισεισμικής προστασίας; 

4. Θα υπάρξει θεσμική παρέμβαση ώστε να αποκατασταθεί η εμπιστοσύνη 

της σχολικής κοινότητας και να προστατευθεί η αξιοπρέπεια μαθητών και 

εκπαιδευτικών; 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής  

 

ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ 




